

高考出租车明日零时起接受预订

司机:将提前规划行车路线 乘客:预订停靠点必须能停车



出租车将为高考考生服务。

青年报记者 施培琦 摄

青年报见习记者 黄馨微

本报讯 为了方便今年参加高考的学生赴考,本市出租车行业强生、大众、锦江和海博四大企业的电话调度中心,将于6月1日零时起,统一受理高考用车的预订业务(仍然只受理送考用车业务),订满为止。

今年的6月7日、8日两天高考日均为工作日,早高峰时段用车压力较大。业内人士提醒,家长与考生预约用车时,需注意打“提前量”,留有充足的时间,尤其是受到近日中环交通事故影响的周边学校,如新村路上的晋元中学、行知路上的行知实验中学、原平路上的新中中学等,赴考考生更须提前做好出行准备。

车辆有“高考用车”标志方便识别 应急车辆专选司机保障考生出行

据介绍,由于大众出行APP目前只能隔天预订专车,所以高考期间的爱心车主要以出租车为主。接受预订的车辆数量是动态的,家长打电话预订时,在电话中就会被告知是否预订成功,“后台是有数量显示的,如果预订满了,就会提示无法接受预订。但具体辆数是看当时的预订情况,再和出租公司协调。”大众出行公司媒介经理葛磊对青年报记者介绍。

据悉,大众高考爱心车的司机基本都是优秀驾驶员、班组长或党员驾驶员。在6月7日、8日早晨,接受预订的大众出租车会提前10~15分钟在可以停靠的指定地点等候考生,司机也会提前规划好行车路线,尽量避免拥堵。

考虑到早高峰期间路面交通各类车辆繁多,“大众出租车的中控台上会放一个‘高考用车’的牌子,透过挡风玻璃可以看到。这块牌子不仅可以方便考生找车,在路上遇到交通阻碍时,其他车辆和交警也会及时做一些疏导,确保考生顺利到达考场。”

此外,为了保证接受预订的大众出租车能顺利把考生送到考场,大众旗下的四家分公司每家都备有两辆应急车,“如果有预订好的某辆车的司机临时有事,或者车坏了,司机只需要给公司报备,公司就会派应急车辆去接考生。”

高考正逢交通大整治 预订停靠地点要能停车

此外,为了充分发挥车辆资源,

预订时不要同时在几大公司重复预约。家长与考生在预约时,一定要按照准考证报清用车的时间和上下车地址,各大电调中心将会在高考日前与家长或考生再次确认;预约成交后,尽量不要轻易更改上车时间和地址,如需改订或退订预约车辆,请提前电话告知出租车公司。

据悉,在大众平台预订成功后,6月3日左右,大众会再次跟考生家长确认一次,并把具体的业务发到各个分公司的驾驶员,驾驶员之后也会再和家长确认一次。“根据以往的经验,6月1日零点开始,在一两天的时间内基本就被预订完了。”

需要提醒注意的是,今年高考期间正逢本市交通大整治,“考生家长在订车时提供的停靠地点一定要是交通规则允许停车的地方。如果不能停车的地方,出租车无法停靠等人,考生也会找不到车,进而耽误考生时间。”

为了保障考生在高考当天能准时坐上预订的出租车,大众出行公司媒介经理葛磊提醒广大考生家长在预订车辆时,“时间地点要明确,确保一个能保持畅通的手机。考生的考试物品要提前准备好,确保能准时搭乘出租车。”

市劳模子女残疾人考生 需提前到大众调度中心预订

此外,强生、大众、海博和锦江出租车公司将继续实行“为市级以上劳模子女和残疾考生免费提供车辆送考”的服务。据大众出行公司媒介经理葛磊介绍,市级以上劳模子女和残疾考生预订车辆时,需要考生家长携带相关证明,前往大众出行公司的调度中心办理。如果是市劳模子女,需要家长的劳模证明、考生和劳模的关系证明,如户口;如果是残疾考生,只需要残疾证。

“提前查验相关证件,可以避免当天查验时遇到一些问题,一是可能耽误时间,二是可能影响考生心情。考虑到这些,提前到现场预订是有保障的。从6月1日起,考生本人不必到现场,只需要其家长到吴中东路555号来预订就可以。大众调度中心是24小时工作,家长任何时候过来办理都可以。”此外,如遇残疾考生有轮椅,需要特殊车型的出租车接送,在预订现场只要说明情况,“大众公司会尽量保证用途安车型接送考生至考场。”

■都市脉搏

上海铁路局公布端午小长假运输方案 增开57对客车 高速公路不免费

青年报记者 刘春霞

本报讯 端午小长假已经临近,计划出行的市民要抓紧时间购票了!昨天,铁路部门公布了端午小长假运输方案,上海铁路局计划增开57对客车,而上海出发前往苏、浙、皖三省的客流将达近百万人次,超过客流总量七成以上。此外,目前各大长途汽车站的端午汽车票也已开售,旅客可尽早通过车站官网、手机APP及微信等方式购票。

【铁路】

上海铁路局增开57对临客

根据今年端午小长假的放假安排,6月9日至11日放假调休,6月12日(星期日)上班。铁路端午小长假运输则自6月8日起至6月11日止,共计4天。上海铁路局预计,端午期间发送旅客将达771万人,同比多发送43.47万人、增幅6.0%,日均发送旅客192.75万人。

为满足旅客端午假期出行需求,上海铁路局端午小长假期间安排加开直通旅客列车4对,其中加开黄山北至福州、南昌西动车组2对,加开上海至北京、阜阳至北京西普速旅客列车2对。同时,6月8日-6月12日,上海虹桥至北京南、合肥南至北京南8对直通周末线每日开行;济南西至南京南、上海虹桥2对夜间动车组周末线中,6月8日-6月12日G251、G299次每日开行,6月9日-6月13日G252、G300次每日开行。

端午小长假铁路客流以长三角周边短途出行为主,因此在长三角的管内运能安排上,上海铁路局计划开行管内临客列车53对,其中高速动车组列车24.5对、动车组列车13对、普速列车15.5对。同时,6月8日-6月12日,南京至上海G7097/G7098次、上海至无锡G7204/G7203次、南京南至杭州东G7605/G7604次、南京南至衢州G7649/G7650次、合肥南至黄

山北G7423/G7422次5对管内高速动车组周末线每日开行,阜阳至合肥K8425/K8426次1对管内快速旅客列车周末线每日开行。为应对突发客流,铁路部门还提前安排一定应急能力,将根据客流情况,适时加开图外临客或加挂车辆。

截至昨天的售票数据显示,通过互联网订购的端午小长假车票中,尚有13.7万张车票未取。铁路部门表示,小长假期间将采取现场增开人工取票专窗、窗口开设时间前延后续等方式,尽可能方便旅客购、取车票。

【公路】

各车站端午汽车票已开售

除了火车外,也有不少市民端午出行会选择长途汽车。目前,本市各大长途汽车站已陆续开售端午小长假汽车票。

由于端午小长假期间高速公路不免费,因此各大汽车站的整体客流量将会有所增加。根据往年端午期间的客流特点,预计6月8日下午将迎来出行高峰,6月9日上午达到最高峰,客流基本与“五一”小长假持平,出行客流以探亲旅游客流为主。

在热门方向上,携程大数据统计的10条热门线路为杭州、烟台、镇江、乌镇、宁波、南京、泰安、扬州、千岛湖、安吉。为方便市民端午假期出行,本市各大长途客运站纷纷加大热门线路的发班密度,并根据预售票的情况提前作好加班车的准备。

目前,本市长途总站、长途南站两大车站都支持官网、官方APP和微信购票。比如,长途南站自5月28日起开始预售6月11日(含)以前所有南站始发的车票,旅客可通过其24小时售票的官方网售平台(www.ctnz.net)、官方APP和微信公众号(上海长途客运南站)购买“端午节”车票。其中,微信购票无需取票,可直接扫码上车,出行会更方便。

当代科技创新成果展推长崎专场

本报讯 时值中国上海与日本长崎缔结友好交流关系二十周年,当代科技创新成果展(上海虹桥示范馆)日前将其开馆首展定位于长崎专场。

本次当代科技创新成果展长崎专场共有12家日本企业的高新产品参展,聚焦于节能环保领域,如被认为是世界最先进的市政污水污泥处理设备;可大幅度净化汽车尾气的技术及配件;可广泛应用于医药研发、食品卫生、节能环保、极具广阔发展前景的

“太赫兹(THz)功能水”等。为有机结合高新工业产品与技术的推介,长崎专场还充分展示了长崎的自然资源和人文景观。长崎县知事村法道认为更多中国朋友的访问长崎必将有利于增进双方学界、科技界、企业界人士的沟通交流和相互了解。长崎专场为期3个月,截至8月31日,参观免费,有网上预约。展馆位于虹桥2号航站楼地下一层,机场与火车站之间,可乘坐地铁2号、10号线前往。

茶文化节邀请万名市民免费品茗

青年报记者 范彦萍

本报讯 5月28日至30日,由静安区政府、市旅游局等主办,上海帝芙特国际茶文化广场等承办的2016年第二十三届上海国际茶文化旅游节在静安公园举行,举行了各类茶文

化主题活动,并邀请万名市民免费品茗各地名茶。

组委会邀请了婺源绿茶、西湖龙井、苏州碧螺春、福建大红袍、福鼎白茶、台湾乌龙茶、云南普洱茶、独山月芽等名茶前来设置专区,供上海市民品茗。